

Stretnutie so zástupcami samosprávy regiónu Partizánske i Bánovce nad Bebravou

V mesiaci máj a jún 2018 sa uskutočnili pracovné stretnutia zamestnancov Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske s primátormi a so starostami obcí z okresu Partizánske i Bánovce nad Bebravou.

Zástupcovia úradu práce predstavili aktuálne témy. Z oblasti služieb zamestnanosti boli prítomní oboznámení s klesajúcou tendenciou evidovanej nezamestnanosti. Pozitívny vplyv na mieru nezamestnanosti mal predovšetkým zvýšený nástup uchádzačov o zamestnanie na letné sezónne práce, najmä v stavebníctve a v poľnohospodárstve, pokračujúci odtok uchádzačov k ťažiskovým regionálnym zamestnávateľom, najmä v strojárskom priemysle a k subdodávateľom pre automobilovú výrobu.

Starostovia obcí boli informovaní o novele zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti, účinnej od 1.5.2018, ktorá reaguje okrem iného aj na nedostatok pracovnej sily a s tým spojené zamestnávanie cudzincov, s meniacou sa výškou a podmienkami niektorých príspevkov pre uchádzačov o zamestnanie, ktorí sa zamestnali. Účelom príspevkov na podporu mobility za prácou a na presťahovanie za prácou je motivovať nezamestnaných k pracovnej mobilite, čo môže napomáhať zamestnávateľom riešiť nedostatok pracovnej sily.

Riaditeľka úradu PhDr. Gabriela Ďurinová spomenula aj zákon o sociálnej ekonomike a sociálnych podnikoch, účinný od 1.5.2018. Jeho hlavným cieľom je legislatívne upraviť sektor sociálnej ekonomiky, čím sa vytvoria vhodné podmienky na to, aby sa sociálna ekonomika rozvíjala, a tým sa stala prínosom nielen pre zvyšovanie zamestnanosti, ale aj úprave spoločensky prijateľného systému podpory, ktorý bude plne dodržiavať pravidlá štátnej pomoci pre znevýhodnené a zraniteľné osoby.

Z oblasti sociálnych vecí a rodiny bol záujem sústredený hlavne na oblasť starostlivosti a ochrany detí. Prítomní zástupcovia samosprávy boli požiadaní o zvýšenú aktivitu, úzku súčinnosť a spoluprácu s úradom práce, konkrétne s oddelením sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately. Pozornosť je potrebné venovať najmä prípadom akéhokoľvek podozrenia z nedostatočnej starostlivosti alebo zo zanedbávania detí rodičmi. V rámci aktívneho riešenia závažných problémov je nevyhnutné organizovať rodinné konferencie za prítomnosti zástupcov samosprávy, úradu práce i zástupcov školských zariadení. Spoločný postup viacerých subjektov zohráva významnú úlohu pri riešení krízovej situácie v rodine, resp. pri sanácii rodiny a návrate dieťaťa, či už do biologickej, alebo širšej rodiny. Riaditeľka odboru sociálnych vecí prítomných v krátkosti informovala aj o novele zákona o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele, účinnej od 1.4.2018, o zriadení centier pre deti a rodiny, ktoré vzniknú z dnešných detských domovov, krízových stredísk a resocializačných centier. Zámerom zákona je, okrem iného, aj to, aby deti viac zotrvali v rodinnom prostredí, v prípade vyňatia z rodiny, aby sa do nej čo najskôr vracali. Dôraz je kladený na riešenie problematických situácií priamo v teréne vrátane zvyšovania úrovne v oblasti rodičovských zručností.

Odzneli aj informácie z oblasti pripravovanej novely zákona o peňažných príspevkoch na kompenzáciu, ktorá by mala byť účinná od 1.7.2018.